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az 1956-os 
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ünnepi megemlékezésére.
Kérjük jelenlétével tisztelje meg ünnepségünket 

és hozzon magával egy gyertyát!

akarásunkat. Hogy tudásunk legjavát nyújtva tovább fejlesszük 
településünket, szolgáljuk az itt élõket.
Örömmel tudatom, hogy településünkön a szavazatok alapján a 
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat tagjaként 
képviseli az itt élõk érdekeit ifj. Sebestyén Ferenc a Fidesz-
KDNP színeiben.
Mindannyian tudjuk, hogy nagy az elvárás irántunk. Ez növeli 
a jelentõségét az elõttünk álló idõszak felelõsségteljes 
munkájának, amely most ránk vár.
A jászkisériek összefogására, együttmûködésére, kitartására 
most is szükség lesz, talán még nagyobb mértékben, mint az 
elmúlt években.
Csak közösen valósíthatjuk meg céljainkat!
Mindenkinek tenni kell az közösség asztalára, hogy olyan 
Jászkiséren élhessünk, ahol a tisztességes munka, a 
teljesítmény becsülete, a szolidaritás, és az egymás iránti 
tisztelet határozzák meg városunk lakóinak boldogulását.Jászkisér város demokratikusan megválasztott polgármeste-
Kívánom Önöknek, hogy az elõttünk álló négy esztendõben reként köszöntöm Önöket!
õrizzük meg eredményeinket, és sikerekben, erõben, Ezúton köszönöm meg a magam és a megválasztott képviselõ-
egészségben teljen.testületi tagok nevében azt a támogatást, megtisztelõ bizalmat, 

Tisztelettel:amelyet városunk polgáraitól kaptunk.
                Hajdú LászlóEnnek eredményeként az elkövetkezõ 4 évben lehetõséghez 

Jászkisér Város Polgármesterejutottunk, hogy bebizonyítsuk jobbító szándékunkat, tenni 

Tisztelt Jászkisér Város Polgárai!
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Hagyományainktól eltérõen ez évben nem október szenvedetteket tartja számon, holott a kivégzések 
6-án emlékeztünk meg az 1848-49-es már  jóval  korábban,  1849 januárjában 
Szabadságharc és Forradalom honvédtisztjeirõl, megkezdõdtek.  Haynau több rendkívüli  
hanem 2010. október 11-én 18 órai kezdettel a haditörvényszékeket hozott létre. Ezek közül 
Mûvelõdés Házában. Nagy örömünkre szolgált, elõször  a  pozsonyi  cs.  kir.  rendkívüli  
hogy ezúttal Jászkisér Város lakosságai is haditörvényszéket állították fel 1849. július 10-én, 
fontosnak tartotta, hogy megjelenjen és közösen majd Pesten, Aradon, Kassán, Kolozsvárott, 
emlékezzünk. Tárogató hangjaival kezdõdött az N a g y v á r a d o n ,  Te m e s v á r o t t ,  P é c s e t t ,  
ünnepség, melyet Nagy Csaba nyíregyházi Nagyszebenben is. Ezek a haditörvényszékek 1854-
tárogató mûvész szólaltatott meg. Az est folyamán ig álltak fenn, s ítélkeztek katonai és politikai 
többször is megszólaltatta hangszerét, melyen bûnügyekben. Az aradi haditörvényszék nagyobb-
1848-49-es dalokat, kuruc nótákat játszott. A részt a honvédtisztek ügyeit tárgyalta, a pesti 
Himnusz közös eléneklése után Gubicz András elsõsorban a politikusok ügyeiben ítélkezett. A 
jászkapitány köszönötte a megjelenteket, majd 1 haditörvényszékek mellett több rögtönítélõ 
perces néma felállással emlékeztünk az ez évben törvényszéket is felállítottak, fõleg a köztörvényes 
elhunyt Dessewffy Sándorról, Dessewffy Arisztid kategóriába tartozó személyek ügyeivel (rablás, 
egyenes ági leszármazottjáról, valamint Balogh gyújtogatás, gyilkosság) foglalkoztak, de jó néhány 
Márton túrkeve kunkapitányára, az Állami Népi katonaszökevényt vagy gerillát is ezek ítéltek el. 
Együttes szólistájáról, népdalénekesrõl, aki Közvetlenül a harci cselekmények után, rögtönítélõ 
többször kápráztatott el bennünket csodás eljárással végeztek ki polgári személyeket. 
énekével. Hajdú László polgármester nyitotta meg Rögtönítélõ eljárások során kivégzettek illetve 
az ünnepséget. Ezután Molnár László, a szolnoki szabályos vizsgálat és hadbírósági ítélet alapján 
Szigligeti Színház tehetséges, fiatal színésze Babits kivégzettek sorába is jónéhány civil és katonai is 
Mihály Petõfi Koszorúi c. versét mondta el. áldozatul esett. Október 6-án aztán kezdetét vette a 

"Avagy virág vagy te hazám ifjúsága" politikai és katonai elit elleni megtorlás. Ezen a 
Hol a szem, szemével farkasszemet nézni? napon Pesten fõbe lõtték Batthyány Lajos grófot, az 
Ki meri meglátni, ki meri idézni elsõ független felelõs magyar kormány 
az igazi arcát? miniszterelnökét, Fekete Imre gerillaszázadost, s 
Ünnepe vak ünnep, s e mái napoknak ugyanezen a napon Aradon a honvédsereg három 
Szûk folyosóin a szavak úgy lobognak, tábornokát és egy ezredesét, kilenc tábornokot pedig 
mint az olcsó gyertyák. felakasztottak. A dátum kiválasztása nem volt 
Szabadság csillaga volt hajdan a magyar, véletlen: 1848-ban a bécsi forradalmi nép ezen a 
de ma már maga sem tudja hogy mit akar:

napon végzett Theodor Baillet de Latour talány zaja, csöndje
táborszernagy, cs. kir. hadügyminiszterrel. és úgy támolyog az idõk sikátorán,
Márpedig a bécsi kormánykörök meg voltak mint átvezetett rab a fogház udvarán
gyõzõdve arról, hogy a bécsi forradalmat és Latour börtönbõl börtönbe.
halálát a magyarok, köztük Batthyány titkos akciói Ki ünnepli ÕT ma, mikor a vágy, a gond
okozták. „A magyar társadalom számára azonban messze az Övétõl, mint sastól a vakond
komoly sokkot jelentett, hiszen 1795 óta elõször avagy gyáván bújik,
került sor arra, hogy nagy számban hajtottak végre s a bilincses ajak rab szavakat hadar?

Csak a vak Megszokás, a süket Hivatal politikai okokból halálos ítéleteket. 
hozza koszorúit. A magyarországi kivégzéseket az is megkülönböz-
Óh vannak, koszorúk, keményebbek, mint a tette a többi európai forradalmat követõktõl, hogy 
deszkák, súlyosabbak, mint hantjai kint a Magyarországon a megtorlás számarányát 
hideg temetõnek!... meghaladó mértékben érintette a politikai és katonai 
Kelj, magyar ifjúság, tépd le a virágot, elit tagjait. A cél tehát nem egyszerûen az elrettentés 
melyet eszméinek ellensége rádob volt. A gyõztesek meg akarták fosztani az országot a 
emlékére - kõnek! politikai és katonai elittõl, hogy az országot ezáltal 
Kel, magyar ifjúság, légy te virág magad! képtelenné tegyék egy újabb, hasonló szabadság-
Nem drótos fûzérbe görbítve - légy szabad harcra.” 
virág szabad földön!

Majd a Jászkisériek Baráti Egyesülete nevében dr. hogy árván maradva megrablott birtokán
Nemes András elnök és Gubiczné dr. Csejei mondhassa a magyar: "Kicsi az én szobám,
Erzsébet átadták Hajdú László polgármesternek az kicsi, de nem börtön!"
Aradi Vértanúk emlékmûvének adományozó Avagy virág vagy te?... légy virág, légy 
levelét. Eután az ünnepség az emlékmûnél vigasz!
folytatódott, ahol Nagy Csaba a tárogató hangjaival Legyen lelked szabad, legyen hangod igaz
hívta az ünneplõket. Bolla János hagyományõrzõ az Õ ünnepségén:
huszár 1848-49-es éneke után a koszorúzás Koporsó tömlöcét akit elkerülte,

most hazug koszorúk láncait ne tûrje következett. Népviseletbe öltözött lányok egy-egy 
eleven emlékén!” mécsest helyeztek el a 13 aradi vértanú emlékére, 

Molnár László szavalata  után Hermann Róbert majd a jelenlévõk a megemlékezés koszorúit 
elõadása következett, aki a Hadtörténeti Intézet és helyezték el az emlékmûnél. Akik eljöttek szép 
Múzeum munkatársa. Szakterülete az 1848-49-es rendezvényen vettek részt. Örülünk annak, hogy a 
Forradalom és Szabadságharc kutatása, melyrõl Jászkisériek Baráti Egyesülete törekszik arra, hogy 
több könyve is megjelent már. Ez alkalommal nem megõrizzük ezeket az ünnepeinket és átadják 
az akkori események elevenedtek meg elõttünk, ismereteiket, tudásukat az ifjúság számára. 
hanem a megtorlás áldozatairól esett szó. Nemcsak Törekednünk kell arra, hogy ünnepeinket, 
arról az Aradon kivégzett 13 honvédtisztrõl, hanem a hagyományainkat megõrizzük, hiszen csak így 
megtorlásban életüket vesztett katonákról is.  A õrizhetjük meg magyarságunkat.
magyar történeti köztudat nagyobbrészt csak az 
1849. októberi bosszúhadjárat során vértanúhalált TM

Emlékezés az Aradi Vértanúkra
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A projekt az Európai Unió, támogatásával,

az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

Tájékoztató Jászkisér Város Önkormányzata Képviselõ-testületének 
Alakuló Ülésérõl

Jászkisér Város Önkormányzata Képviselõ-testülete bizottsági tagok tiszteletdíja ez évben nem változott. 
2010. október 12-én 16 órai kezdettel tartotta meg alakuló ülését a Utolsó napirendi pontként a bizottságok megválasztására 
Mûvelõdés Házában. Gubiczné dr. Csejtei Erzsébet nyitotta meg az került sor. Madarász Sándor nem értett egyet a bizottságok 
ülést. A Himnusz közös eléneklése után köszöntötte az újonnan összetételével, ezért 1 ellen szavazattal és 1 tartózkodás mellett 
megválasztott Hajdú László polgármestert és a képviselõ-testület fogadták el a javaslatot. Ezek alapján az alábbi bizottságok 
megválasztott tagjait, a Cigány Kisebbségi Önkormányzat tagjait, kezdhetik meg a munkát: 
intézményvezetõket, díszpolgárokat. Majd Szabó László a Helyi 

Pénzügyi és Városfejlesztési BizottságVálasztási Bizottság elnöke tartotta meg tájékoztatóját a 
1. Gócza Zoltán elnökválasztásról és ismertette a választás eredményeit.  
2. Ádám Kálmán tagEzt követõen a képviselõk eskü letétele következett, majd 
3. Holló Zoltán tagHajdú László tette le polgármesteri esküjét, ezután a megbízó 
4. Gubiczné dr. Csejtei erzsébet tagleveleket vehették át Szabó Lászlótól. Gubiczné dr. Csejtei 
5. Sebestyén Ferenc tagErzsébet fontos gondolatként emelte ki, hogy a testületi munkát ne 
6. Balog László kültaga pártoskodás, vita jellemezze, hanem közösen, a felelõsséget 
7. Borbély Gyula kültagvállalva végezzék munkájukat. Közös célként Jászkisér 
8. Kovács Károly kültagelõremenetelét, fejlõdését tekintsék. Hajdõ László polgármester 
9. Nemes András kültagvette át a szót és következõ napirendi pontként a képviselõ-testület 

tárgyalta a Szervezeti és Mûködési Szabályzat módosításait. A 
Szociális Bizottság:módosítások az alábbiakat érintették: 

1. Baloghné dr. Baka Ibolya elnök?A képviselõ-testület létszáma törvényi változás miatt 9 fõre 
2. Holló Zoltán tagmódosul, tagjai változtak.
3. Madarász Sándor tag?A törvényi rendelkezés átemelésével lehetõség nyílik „külsõs” 
4. Sebestyén Fernc tagalpolgármester választására.
5. Balogh Tamás kültag?A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság elnevezése 
6. Duka Judit kültagPénzügyi és Városfejlesztési Bizottságra módosul.
7. Szüle Andrásné kültag?A bizottsági tagok létszáma csökken:

Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság 13 fõrõl 9 fõre
Kultúrális Bizottság:Szociális Bizottság 9 fõrõl 7 fõre

1. Gubiczné dr. Csejtei erzsébet elnökKulturális Bizottság  9 fõrõl 7 fõre
2. Ádám Kálmán tagÜgyrendi Bizottság nincs változás
3. Gócza Zoltán tagA módosításokat egyhangúlag elfogadták. 
4. Madarász Sándor tag
5. Balogh György kültagKülön napirendi pontként szerepelt az Ügyrendi Bizottság 
6. Cseh Gáborné kültagmegválasztása, melynek elnöke Sebestyén Ferenc lett, tagjai pedig 
7. Nagy Gyula kültagÁdám Kálmán és Baloghné dr. Baka Ibolya. Megválasztásuk után 

rögtön munkához fogtak, hiszen az alpolgármester személyének 
Ügyrendi Bizottság:megválasztására került sor, melyet a testület titkos szavazással 

1. Sebestyén Ferenc elnökválaszt. A törvény lehetõvé teszi a külsõs alpolgármester választását 
2. Ádám Kálmán tagis. Így Hajdú László polgármester javaslatot tett 1 fõ 
3. Baloghné dr. Baka Ibolya tagalpolgármesterre, akit a képviselõ-testület saját tagjai közül választ 

meg, illetve 1 fõ „külsõs” alpolgármester személyére. Akinek 
Ezután a bizottságok kültagjai is letették esküjüket és átvették feladata: 
megbízó levelüket. A Képviselõ-testület már az alakuló ülésen – kiemelten a civil szervezetekkel történõ kapcsolattartás,
megkezdte érdemi munkáját, két elõterjesztésrõl kellett tárgyalni és 

– a kulturális célra alkalmas, kihasználatlan ingatlanok dönteni a testületi tagoknak. Elsõként "A Vásárhelyi Terv 
gyakorlati hasznosításának kidolgozása, Továbbfejlesztéséhez kapcsolódó bel- és csapadékvíz rendezés 

Jász-Nagykun-Szolnok Megyében I. ütem" címû II. fordulós – a szórakozás, és kulturális lehetõségek bõvítésének 
projektfejlesztéshez kapcsolódó konzorciumi szerzõdés elõsegítése,
elfogadásáról tárgyaltak. Korábban már a képviselõ-testület döntött 

– a szociálisan hátrányos helyzetû, és nehéz körülmények 
a pályázatban való részvételrõl és konzorciumi megállapodást 

között élõ emberek munkalehetõségének javítása, bõvítése, kötött a pályázat elõkészítésére. A most elfogadandó konzorciumi 
összehangolása, megállapodás a pályázat benyújtására irányul, lényegében az 
– a közmunkásként dolgozók aktív munkavégzésének elõkészítésre kötött megállapodással megegyezõ tartalommal. 

Másodikként „A Vásárhelyi Terv továbbfejlesztéséhez kapcsolódó koordinálása.
bel-és csapadékvíz rendezés Jász-Nagykun-Szolnok Megyében I. A képviselõ-testület tagjai titkos szavazással alpolgármesternek 
ütem” címû II. fordulós projektfejlesztéshez kapcsolódó egyhangúlag Kiss Lajost, „külsõs” alpolgármesternek pedig 
közbeszerzési feladatok ellátásáról döntöttek. A projekt Lukácsi Györgyöt választották meg. 
megvalósításához kapcsolódóan a közbeszerzési feladatok teljes A testület döntött a polgármester illetményérõl és 
körû ellátására  a lebonyolító kiválasztásra került sor. költségátalányáról, valamint az alpolgármesterek illetményérõl, a 

TM
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Munkaközösségünk piacon.., Csanádi Imre: Azt fütyüli.., Nemes Nagy Ágnes: 
szervezésében ezek- Gesztenyefalevél, Nemes Nagy Ágnes: Hány ujja van? Czeglédi 
ben  a  he t ekben  Gabriella: Gesztenyebaba, Sarkady Sándor: Gesztenyecsalogató. 
minden óvodában – Ének: de jó a dió…, Körjáték: Kiszáradt a diófa…
Pé lyen  i s  a  t ag  A sokféle gyümölcs és zöldség kóstolása közben a színek – ízek – 
óvónõk csoportjai formák megbeszélése után jót énekeltünk.
vendégül látják a 

M. Simon Katalin: Õsznagycsoportosokat. 
Õszi szellõAz évszak jellegzetes-
Hancúrozikségeit, szépségeit, 
A mezõk fölött,gazdagságát stb. mi is 
Pók a szálát a  B o c s k a i  ú t i  
Fonogatjaóvodában a HALACSKA – MÓKUS – SÜNI csoportok 
Az ágak között.gyermekei vendégség keretében kiemeltük az õsz szépségeit, a 

színeket, formákat, gyümölcsök – zöldségfélék – természet  
Alma pottyan, gazdagságát.
Szilva pottyan,A gyerekek sok – sok ismerettel rendelkeztek, s nagyon lelkesek 
Kopog a dió, voltak a beszélgetés –ízlelés folyamán.
Szõlõ érikA versek énekek is az évszak szépségeirõl – gyümölcscsökrõl stb. 
Leve csordul, szóltak. Közösen és barátokkal is szívesen verseltek a gyerekek. 
Szüretelni jó!Jól hangsúlyozták a mondott verseket, nem kapkodták el a 

Tóth Magdolnamondatok végét. Pár vers – és ének ami elhangzott: pld. Sarkady 
Anyanyelvi munkaközösségSándor: Édes õsz, Csanádi Imre: Alma, Népdal: Hej a Sályi 

ÉDES ÕSZ - Gyümölcs kóstolás - évszak idézés.
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Az Egyetértés Nyugdíjas Klub új kapcsolat felvételét miatt. Ezután Jászkisér legrégebbi általános iskoláját (református 
kezdeményezte, melynek keretében szeptember 25.-én iskola) és a Petõfi úti általános iskola és tanmedencéjének kívülrõl 
Tomajmonostorai Õszirózsa Nyugdíjas Klub tagjait hívtuk meg történõ megszemlélése következett.
Jászkisérre. A klub 18 taggal érkezett. A Mûvelõdés Háza 
Kávétermében fogadtuk a vendégeket a klubtagokkal és az énekkar Már elmúlt 12 óra, mikor a napközi konyhájára megérkeztünk, ahol 
tagjaival. Már az ajtóban felcsendült a „Jó napot kívánok, a klub többi tagjai várta a vendégeket. Miután mindenki 
megjöttek a monostori barátok…” címû dal a vendégek nagy elhelyezkedett a klub tevékenysége, feladata, élete megalakulásától 
meglepetésére. Miután mindenki helyet foglalt a megterített napjainkig lett bemutatva. A vendégek klubvezetõje köszöntötte 
asztaloknál, - melyen különbözõ sós sütemények voltak tálalva, klubunk tagságát és bemutatta klubját, akik négy éve alakultak és 
amit természetesen a klubtagok készítettek, ásványvíz kísérõvel – a ezen idõ alatt milyen feladatokat végeztek el eddig falujukban. A 
dalkör vidám dalcsokrot énekelt a vendégeknek. Majd Vallyonné klubvezetõ 2011. április hónapban tartandó rendezvényére hívta 
Pirike és Csintóné Esztike sókerámiából készített rózsáit adták át a meg Tomajmonostorára klubtagjainkat, hogy õk is bemutathassák 
vendégeknek, valamint Sõrésné Irénke mindenkinek sütemény nekünk falujukat. Nagyon köszönték a tagok kedvességét, 
szívet készített – mint a mézeskalács szív – és a közepén ajándékaikat, Jászkisér történetének bemutatását, a mûemlékek 
tojáshabból Jászkisér volt ráírva. Minden ajándékot a készítõk megtekintését és nemcsak a Katolikus és Református Templom 
ízlésesen becsomagolták és úgy adták át a vendégeknek, akik belseje, hanem az egész város bemutatása nagyon elnyerte 
nagyon meglepõdtek ezen a szép gesztuson, egyeseknek könnyet tetszésüket. A Trianoni emlékmût nem néztük meg, ugyanis a 
csalt a szemébe a meghatottság. sorompón átjõve megálltak és megtekintették, mely szintén nagyon 

tetszett nekik.
Ezután Jászkisér régi történetét ismertettem, majd a Mûvelõdés 
Ház történtét és a Kossuth téren felállított emlékmûvek kerültek Közösen fogyasztottuk el a finom ebédet, majd tombolahúzás 
séta közben bemutatásra, majd az épületek, így a Kossuth téri következett, melyen mindenki izgult, vajon mikor húzzák ki az õ 
általános iskola (katolikus iskola), a parokia. A Katolikus Templom számát. Természetesen ezt tánc követte, a két klub tagjai közösen 
ajtaja már nyitva várt bennünket. A templom külsõ és belsõ táncoltak, melyhez a talpalávalót Lukács Józsi szolgáltatta, amit 
érdekessége, berendezései, kegytárgyai, a templom története, köszönök.
építése került ismertetésre. Itt a vendégekkel együtt elénekeltük a 
„Boldogasszony anyánk…” címû szent éneket. A templomból Szeretném megköszönni a Mûvelõdés Háza igazgatójának, hogy 
kijöve a Holokauszt emlékmûvet, a 48-as forradalom és az Aradi rendelkezésünkre bocsátotta a Kávéházat vendégeink kulturált 
Vértanuk tiszteletére állított emlékmûvek megtekintése után az fogadására, klubtagjaimnak, akik mindenben segítettek, hogy 
Orvosi rendelõ, az Óvoda, a Gyógyszertár, az elsõ artézi kút, a sikeres legyen a bemutatkozásunk, a Katolikus és Református 
Polgármesteri Hivatal, a II. Világháborús emlékmû, a Mozi, a Fõ úti Templom belsõ megtekintésének lehetõségét és nem utolsó sorban 
általános iskola, ABC, Teleház, az I. Világháborús emlékmû került a napközi konyha dolgozóinak a finom ebédet.
megtekintésre. Természetesen ismertetve lettek az építmények, 
mûemlékek jellegzetességei, dátumai stb. A Református Bízunk benne, hogy ez a kapcsolat tovább fog erõsödni a két klub 
Templomba betérve a templom történetét hallgathatták meg a tagsága között.
vendégek, majd közösen elénekeltük a „Te benned bíztunk elejétõl Kiss Jánosné 
fogva…” címû szent éneket. Majd a templom udvarát és az klubvezetõ
Imaházat néztük meg a vendégekkel, de csak kívülrõl az idõ szûke 

Új kapcsolat felvétele
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ÉLETUTAM 3.
1969 júniusában, államvizsgáztunk. Vizsgálat indult, s december elején már volna mondanom, vagy ha ez is volt a 

Ismét lezárult életem egy vidám, gond nyugdíjazták is a házaspárt, így véleményem, akkor másképpen kellett 
nélküli korszaka. Akkor még nem nekünk visszakerültek Pestre. Addig a néhány volna fogalmaznom. De elkapott az ifjonti 
kellett állást keresnünk, hanem kihelyeztek hétig pedig, amíg a vizsgálat tartott nem hév.
bennünket. Én abban reménykedtem, hogy foglalkozott az én leendõ párttagságom- Elindult  ellenem egy lavina.  
hátha valamelyik jász faluban kapok állást. mal. Pártfegyelmit akartak adni. Másnap reggel 
Ne adj isten Kiséren, ahová minden Januártól osztályfõnöke lettem a 8.a kilenc órára behívattak a TSZ-irodába, s 
vakációban hazalátogattam. Volt kihez osztálynak, amit eddig az igazgatónõ férje délig bombázott három veterán a 
mennem, hiszen ott lakott a nõvérem, s ott vezetett. A gyerekek 14 évesek voltak, én kérdésekkel, hogy ki áll mögöttem, hogy én 
voltak a barátok és a szomszédok is. 22. Nagyon jó kis osztály volt. A mai ilyen „bátor" vagyok. Nem hitték el, hogy 

A sors azonban nem volt kegyes napig is tartjuk a találkozókat de nem senki. Délben közölték, hogy pártfegyelmit 
hozzám. Nem a Jászságba kerültem, hanem ötévente, hanem akkor jövünk össze, ha kapok. Én szerényen közöltem, hogy nem 
Tápiósápra, egy vasút nélküli, tótok által valakivel valami jó történik. adhatnak. Miért? - tették fel a nagy kérdést. 
lakott kis faluba. Annyi elõnye volt a A sápi kollégáimtól, mint kezdõ, Elmondtam, én úgy tudom, hogy 
dolognak, hogy a szüleimmel lakhattam, s rengeteget tanultam. Fóris Józsi bácsi - mint pártfegyelmit csak a párttagok kaphatnak, s 
naponta kerékpárral járhattam be az régi  cserkész -csapatvezetõ volt.  én nem vagyok az. Ezt õk nem tudták.
iskolába. Megtanított rá, hogy hogyan kell mozgatni De a megtorlás nem maradt el. 

Kis, családias iskola volt. Az épület egy 300 fös gyerekcsapatot játékosan, de „Beiskoláztak" minden tiltakozásom 
egy nagy dombon áll, régen apácazárda fegyelmezetten. Szükségem is lett rá, mert õ ellenére a helyi TSZ-ben indított marxista 
volt. Úgy is hívták a falubeliek: „a szívinfarktust kapott, s mint legfiatalabb én középiskolába. Én mondtam ugyan, hogy 
zárdaiskola". lettem a csapatvezetõ. Rengeteget négyesre államvizsgáztam marxizmusból, s 
Engem szeretettel fogadtak a tantestületben játszottunk a gyerekekkel. Megkaptuk az az talán egy kicsit több ennél, de 
és a faluban egyaránt. iskola udvarán lévõ, a partoldalba épített hajthatatlanok voltak. Félévkor még 

régi pincét, s azt átalakítottuk pinceklubnak. vizsgázni is elmentem, de a vizsgabiztos Nagyon szigorú igazgatónõnk volt. Ha 
nem találta a könyvben azokat a kiállt a teraszra, akkor vigyázzba vágták Egy alsós kolléganõvel együtt 
mondatokat amiket én mondtam, így nem magukat a gyerekek, de mi is. 0 volt a falu kaptunk az iskola épületében egy 
fogadta el a feleletem. Többet a tájukra se párttitkára is. Alig telt el 2-3 hét, behívatott „szolgálati férõhelyet", így beköltöztem az 
mentem.az irodájába, és a markomba nyomott egy iskolába, s nem kellett naponta 

„belépési nyilatkozatot". Szótlanul kerékpározni. De mi már fizettünk bérleti Ekkor behívatott a járási úttörõtitkár, 
támolyogtam ki az irodából. Istenem, mit díjat. s mondván, hogy én megsértettem a pártot, 
mondok otthon? Öt évig zökkenõmentesen folyt az szóbeli figyelmeztetést adott, amit írásban 

is a markomba nyomott. A fegyelmi A családunk ellenérzéssel viseltetett a életem. Délelõtt tanítottam, 2 délután a falu 
bizottságban 3 olyan csapatvezetõ is ült, „párt", a szocializmus iránt. Nem beszélve könyvtárában  dolgoztam,  het i  3  
aki ismerte a munkámat, nem is szólaltak arról, hogy egész kicsi koromtól kezdve azt alkalommal pedig az esti felnõttoktatásban 
meg egész idõ alatt, csak amikor vége lett hallottam a körülöttünk élõ parasztembe- vettem részt.
az ülésnek kijöttek utánam a folyosóra és r e k t õ l  h a  a  j ö v õ r õ l  b e s z é l t e k , Azon kívül TIT elõadásokat tartottam a 
elnézést kértek. Maga az úttörõtitkár is azt hogy: „ha majd megváltozik a helyzet". helyi mûvelõdési házban, és szerveztem 
mondta:S most én is lépjek be ebbe a számomra sem egy 12 fóbõl álló menyecske-kórust. A 
- Tudjuk, hogy igazad van, de nem kedves csapatba? kórus repertoárjának összeállításában 

apukám sokat segített. Nem tudom tehettünk mást.Néhány hétig nem szóltam otthon, de ha 
hogyan, de még arra is maradt idõm, hogy /3 év múlva megkaptam tõle a Kiváló egyedül voltam„mindig valami megol-
betanítsak egy színdarabot 56 szereplõvel. úttörõvezetõ-díj elsõ fokozatát, 4 év múlva dáson törtem a fejem. Aztán attól való 
Természetesen megszerveztem a nyári pedig a második fokozatot./félelmemben, hogy az idõ telik, az 
balatoni úttörõtáborokat is. De ez sem volt elég. Tartottak miattam igazgatónõ választ vár, mégis elmondtam 

otthon. A szüleim rám bízták a döntést, Közben háromszor történt egy rendkívüli tantestületi értekezletet is. 
mondván, nehogy hátrányom származzon igazgatóváltás. Aznap tanítási szünet volt. A járási 
az õ tanácsuk miatt. A baj akkor kezdõdött, amikor egy új osztályvezetõ, Magócsi Károly jött ki 

személyesen, s egész délelõtt arról beszélt, Végül az egyik reggel bekopogtam az párttitkár érkezett a faluba, - õ már 
hogy én megsértettem a pártot. Dél körül irodába, s összeszedve minden bátorságom, csúcstitkár volt, mert közben összevonták 
arra próbált rávenni, hogy kérjek bocsánatot elhadartam a következõ szöveget: Tápiósápot és Tápiósülyt Sülysáp néven - s 

bemutatkozó látogatást tett az iskolában egy a párttól. Mentõövként a következõ kérdést - Kató néni, én kérek még egy kis idõt a 
pedagógiai elõadással egybekötve. Ez igen tette fel:belépésre, mert úgy érzem, nem vagyok 
hosszúra sikeredett, s a kõmûves mestersé- -Na, kedves kartársnõ, hogy csinálná, ha még elég érett a párttagságra.
gét odahagyó párttitkár igen sok tanácsot mindent elölrõl kezdhetne?Hümmögve csak ennyit mondott:
osztogatott nekünk, amit meglehetõsen -Úgy, ahogy csináltam. - feleltem. - Még visszatérünk rá!
untunk. Közben pedig egész végig a Erre azonban nem került sor, mert volt Erre ideges lett s kitört:
pedagógusok munkáját becsmérelte, és a tantestületben egy kolléga, aki - Hogy nevelték magát a szülei?
kijelentette, hogy õ majd át fog formálni mindenkibe belekötött valamiért, gyerekbe, - Az én apám azt mondta, hogy egy 
mindent a faluban.felnõttbe egyaránt. jászkun ember akkor sem hajtja meg a 

Végül jött a szóljanak hozzá elvtársak Úgy október végén feljelentette az fejét, ha beleüti a szemöldökfába.
címû rész. Egyedül én tettem fel a kezem, s igazgatónõt,hogy magáncélra használja az Ezzel a mondatommal végképp elvágtam 
elmondtam, hogy ismét bebizonyosodott a iskola áramát és fûtõanyagát. Tudni illik, az magam alatt a fát.
régi mondás, hogy a pedagógia egy olyan igazgatónõ és a férje az iskolában laktak egy (folytatjuk)
mezõ, amin minden marha legel.szobában, csak hét végén utaztak fel Pestre dr.Csernik Zoltánné

Most már tudom, hogy ezt nem kellett a saját lakásukba. Bak Irén



Az egyesület tagsága 2010. október 2-án indult 
Bátonyterenye-Ipolytarnóc-Fülek-Somoskõújfalu útvonalon 
õszi kirándulására. Kisterenye és Nagybátony egyesülése 
révén lett Bátonyterenye a település neve. Hajdan a 
salgótarjáni szénmedence legjelentõsebb bányászati 
központja volt. A XVIII. Századból való szépen helyreállított 
hagymafedelû saroktornyos egykori Gyürky-Solymossy 
kastélyt néztük meg, mely jellegzetes barokk alkotás. A 
helyreállított kastély termeiben id. Szabó István Kossuth-díjas 
szobrászmûvész „Fába faragott élet” c. kiállítása látható. 
Betekintettünk a Palóc Tájházba is, majd Ipolytarnóc 
következett. Az életre kelt õsvilág – Magyarország Zöld 
csodája, földtani örökségünk gyöngyszeme – így is nevezik az 
Ipolytarnóci Õsmaradványok Természetvédelmi Területét, 
illetve õsvilági Pompeinek. A fogadóépület elõtt kerültek 

ágyútornyot, mely mind máig jellegzetessége Fülek várának. elhelyezésre a Bükkábrányban felfedezett, megkövesedett 
Fület történetének egyik hõsi alakja volt gróf Koháry István õsfenyõk maradványai, mely óriási méretével lenyûgözõ 
várkapitány, aki kastélyt építtetett magának a vár alatt és Fülek hatást kelt. Az Õsfenyõ Belépõ fogadóépület önmagában is 
a Koháry uradalom központja lett. A vár felújított részében egyedi látványosság. Közlekedõ folyosója gigantikus 
állandó kiállí tás látható: kerámia leletanyagok, 
ötvösmesterség és bronztárgyak, nyaklánc, szív alakú 
bronzfüggõ, övveret és övvég, aranyozott ezüst alapú 
lószerszámveretek, török eredetû tárgyak. A vár virágkorát 
fémjelzik a híres füleki várkapitányok, így pl: Bosnyák Tamás, 
Wesselényi Ferenc, I. Koháry István, II. Koháry István. 
Történelmi jelentõségükrõl olvashattunk a táblákról. Ezután 
körbejártuk a várfalat, melyrõl csodálatos panoráma nyílt a 
városra. Majd útban hazafelé megálltunk Somoskõnél. 
A bátrabbak, fiatalabbak felkapaszkodtak a várromokra, a 

kövesedett fa belsõ üregét példázza. A fogadóépülettõl induló 
kõzetparki ösvény kb. 700 m szakaszán eljutottunk a 
történelmi idõ elõtti múltba, 23-24 millió évvel ezelõtti korba. 
A geológia ösvény mentén a cápafogas homokkõ 
lerakódásaiban nemzetközi hírû õsnövény és õsállatnyomokat 
találtak. A több millió éves õsfenyõ 8, 5 méteres darabját külön 
fedél alatt õrzik. Az õsfenyõ számos részlete hazai és külföldi 
múzeumokban látható. A tökéletes határ kedvéért 
háromdimenziós filmen elevenedik meg az õsvilág. A 
legnagyobb ragadozó a medvekutya. Leggyakrabban az õs 

fáradtabbak csak rövidebb sétát tettek a kis településen. 
orrszarvúak nyomai fedezhetõk fel, valamint több mint 15 ezer 

Eljutottunk a Petõfi kunyhóhoz, irodalmi, történelmi 
levéllenyomat. Az idegenvezetõ elmondta, hogy a világhírû 

emlékhelyhez. A parkban láttuk az Aradi Vértanúk 
õslénytani elõfordulás helyeit már 1836-ban Kubinyi Ferenc 

emlékmûvét, melynek alkotója ifj. Szabó István. Az út mentén 
kezdte kutatni, majd a Selmecbányai Akadémia tudósai is 

egy tábla hirdeti, hogy Somoskõ február 15-én ünnepli a 
folytatták és napjainkban is tudósok kutatják a területet. 

Hazatérés Napját (1924. február 15-én a tényleges 
Utunkat folytatva Fülekre (Szlovákia) érkeztünk. A vár 

birtokbavétel megtörtén.) Kirándulásunk a vége felé 
megtekintéséhez idegenvezetõnk volt. A vár történetérõl 

közeledett, szép kiránduló idõnk volt és úgy gondolom és 
röviden beszélt, mert a termekben magyar nyelvû táblák is 

remélem mindenki jól érezte magát. 
voltak elhelyezve, melyekrõl a vár történetétrõl olvashattunk. 
Fülek kõvárát a Kacsics nemzetség építette, valószínûleg még 

Zelei Józsefné
a tatárjárás elõtt. A vár tulajdonosai gyakran változtak. 1551-

Csete Balázs Honismereti Egyesület tagja
ben Bebek Ferenc építtetett hozzá egy alsó várat, hatalmas 

Csete Balázs Honismereti Egyesület õszi kirándulása
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Kedves volt Diákjaink! Tisztelt Szülõk és Támogatók!
A JNSZM Mészáros Lõrinc Gimnázium, Szakképzõ Iskola és Kollégium Gimnáziumi 

intézményegységének igazgatósága, nevelõtestülete, tanulóifjúsága és a Baráti Kör Alapítvány

2010. november 13-án szombaton 19 órai kezdettel,
az iskola 1912-es alapításának 100. évfordulójához közeledve 

évfolyamok találkozóját és jótékonysági bállal 
egybekötött nosztalgiaestet rendez a gimnázium épületében,

 „Apáink útján” mottóval, melyre szeretettel meghívjuk Önöket.
A bál fõvédnöke: dr. Gyõri Gyula

A bál bevételét tehetséggondozásra és az oktatás feltételeinek javítására szeretnénk fordítani.
Programok:

Köszöntõt mond: Lénártné Emri Ildikó – intézményünk igazgatója
„Apáink útján” – nyitóképek
Tálas Ernõ – operaénekes, a Svéd Királyi Opera magánénekesének ünnepi fellépése
Tóth Fekete Nóra – ifjú zongoramûvésznõ – volt diákunk mûsora
Részletek Imre Lajos – egykori tanárunk irodalmi hagyatékából
„Apáink útján” – záró dallamok

Valamint: diákjaink bemutatói, teaház, filmvetítés, kiállítás, találkozás és beszélgetés a régi tanárokkal, 
fényképnézegetés a régi idõkrõl, tombolasorsolás és tánc élõzene kíséretében.

A belépõjegyek ára: 5000 Ft
Információk az iskola honlapján: www.mlgsz.sulinet.hu

FELHÍVÁS  
A VÖRÖS ISZAP 

KÁROSULTJAINAK 
MEGSEGÍTÉSÉRE

Jászapáti Város Önkormányzata 
a vörös iszapszennyezõdés 

károsultjainak megsegítésére 
az OTP Bank Nyrt-nél 

11745114-15409625-10170001 
számon számlát nyitott. 

Fontos a bajbajutott emberek 
megsegítése, ezért minden jó 

szándékú, segíteni akaró ember 
adományára szükség van.

FELHÍVÁS!
A Jászapáti Városüzemeltetõ Kft. értesíti a Tisztelt 

Jászkisér és Szellõhát lakóház tulajdonosokat, 
hogy 

2010. október 28-án (csütörtökön) 
és október 29-én (pénteken)

lomtalanítást végez.

Kérjük, hogy az elszállítandó anyagokat reggel 
7 óráig a házuk elé kirakni szíveskedjenek.
Lomtalanítás alkalmával kihelyezhetõk a 

lakóépületben fölöslegessé vált bútorok, egyéb 
használati tárgyak.

A kirakott tárgyak és anyagok közül nem szállítják el a 
veszélyes hulladékokat, trágyát, törmeléket és kerti 

komposztálható anyagokat, akkumulátort, elektronikai 
hulladékokat, TV, hûtõszekrényt, gumiköpenyt.

Megértésüket és együttmûködésüket elõre is 
köszönjük. 

Városüzemeltetõ Kft. Vezetõsége 
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“Mint a zivatarban elázott veréb Jászkisér város önkormányzata és az Alapszolgáltatási Központ 
szív suttogja halkan kell a segítség, szeptember 30-án  zenés délelõttre várta Jászkisér idõseit. 
aki egyedül él nincsen támasza           Már hagyománnyá vált, hogy évente egy alkalommal 
minden kis segítség lehet vigasza! összejövünk azért, hogy kifejezzük hálánkat, tiszteletünket, 

megbecsülésünket és szeretetünket azok iránt, akik hosszú, 
Összefogtak ezért lelkes emberek munkában eltöltött  évek  után köztünk töltik megérdemelt 
aki ilyet átélt mind segítenek, nyugdíjas éveiket. Az ünnepi rendezvény a Mûvelõdés házában 
mert embernek lenni nagyszerû dolog került megrendezésre. Nagyon sokan eljöttek ez alkalommal is. Az 
tudnak segíteni ettõl boldogok! ünnepség Bácskossuthfalváról érkezett festménykiállítás 

megnyitójával kezdõdött  Hajdú László polgármester úr köszöntõje Egy kis figyelmesség ugye jól esik
után nóták és operett részletek hangzottak el a Jászapáti Színjátszó nevük dicsértessék akik ezt teszik,
Kör szólistái elõadásában. Az ismerõs dallamok felidézték a rég a magára maradt idõs emberek
múlt idõk emlékeit. A nótamûsor után finom ebéd várta a szíveikbe ballag egy kis szeretet!
megjelenteket. Ebéd után az általános iskola aerobikosai, 

Melegséget érez a szíve körül Szereminé Járvás Andrea tanárnõ vezetésével tánccal és virággal 
gyönyörû az élet lelke is örül, köszöntötték az idõseket. A nap hátra lévõ részében élõzene 
figyeljünk egymásra amíg csak lehet szórakoztatta a jenlévõket, melyet Rózsás József és Rácz László 
a szeretet lángja gyújt reményeket! szolgáltatott.

Reméljük minden kedves megjelentnek sikerült néhány kellemes Mert olyan a magány, mint a büntetés
órát szereznünk.az idõsek napján ezt ne érezzék,

fájdalmak enyhülnek szívek dobognak
 Köszönet:  örömbe vegyülhet sok szép gondolat!
Jászkisér Város Önkormányzatának,  Hajdú László Polgármester 

Ez a néhány óra legyen kellemes Úrnak  
minden kedves szóra jól figyeljenek, a napközi konyha vezetõjének Stoszek Istvánné Erzsikének és a 
az idõseinkrõl gondot viselünk konyha valamennyi dolgozójának a finom ebédért, 
remegõ szívekbõl hálát lehelünk! EZ+AZ élelmiszer bolt vezetõjének Kovács Erzsikének az 

üdítõkért,
Addig él a remény még van szeretet Krizsai Istvánné Editkének a finom rétesért
sok gyönyörû emlék szívekbe remeg, Szakálné Torma Eszternek a prózáért
hisz tudjuk az élet örök szenvedés a rendezvény lebonyolításában segédkezõknek, a Mûvelõdés Háza 
el ne engedjétek ma egymás kezét! valamennyi dolgozójának,

Farkas Lászlónak és az Alapszolgáltatási Központ dolgozóinak, E különös napot nektek szenteltük
tiszteletdíjas gondozóknak      itt szeretet ragyog együtt érezzük,

holnap mi is ilyen idõsek leszünk”
Farkasné Nagy Márta                        / ismeretlen szerzõ/

„Lenn a délibábos Hortobágyon ….......”

Szüret az óvodában.
Mint minden évben már hagyománnyá vált, idén is volt szõlõszüretelés az óvodában. 

A Rajz, mintázás, kézimunka munkaközösség szeretettel meghívta a nagycsoportos 

korú gyermekeket 2010. szeptember 

22.-én 10 órakor tartandó szüretelésre 

a Bocskai úti óvodába. A belépõ egy fürt 

szõlõ volt. Mikor megérkeztünk a 

gyerekekkel Szabó Ernõné Jolika óvó 

néni  köszöntött minket,  majd 

meghallgathattuk a Bocskai úti 

óvodások versét a szüretelésrõl. 

Mindezt egy szõlõevõ verseny követte, 

ahol a fürtök felkötözve lógtak és a 

gyerekeknek jelzés után el kellett 

kezdeniük enni. Kézzel senki sem 

segíthetett, mert ebben a versenyben 

az volt a lényeg, hogy csak a szájukat használhatták. A nyertes az lett, aki a leghamarabb megette a szõlõt. Majd hozzá 

láttunk a nagy munkához. A sok kis szorgos kéz gyorsan leszemezte a fürtöket, amik utána mehettek a présbe. Itt 

szeretném megköszönni a kedves szülõk segítségét is, mindazoknak, akik ott voltak velünk és azoknak is, akik nem 

tudtak eljönni, de a szõlõvel hozzájárultak a szüreteléshez. A kipréselt és leszûrt szõlõ levét együtt fogyasztottuk el a 

gyermekekkel. Egy kis lazító játék után mindenki visszasétált az óvodájába.

Készítette:  Köntés Judit  
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Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet
Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421
Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 

Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászjákóhalma, 
Jásztelek

Délután 16 órától 
másnap reggel 8 óráig
Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Lászlófi Gyula 
91 éves korában augusztus 25-én (Eger)

Detki Józsefné Veres Eszter 
80 éves korában augusztus 27-én

Borics József 
68 éves korában szeptember 1-én

Fekécs Lajos 
83 éves korában szeptember 3-án

Pádár Béla 
74 éves korában szeptember 7-én

Arlett Sándor 
88 éves korában szeptember 11-én

Nagy Mihályné Tóth Erzsébet 
82 éves korában szeptember 13-án

Dankó Béla 
szeptember 3-án
Gyephár Vivien 
szeptember 11-én

Horváth Kornél János 
szeptember 15-én

Szári Florencia Liliána 
szeptember 18-án

Fodor Bence 
szeptember 19-én

Szûcs Zoltán Róbert
 szeptember 27-én

Az orvosi rendelõ telefonszámai:

Dr.Katona Róza 451-936

Dr.Mike Miklós 451-937

Dr.Kolláth Bálint 450-893

Védõnõk 450-205

Gratulálunk!

Házasság kötés

Gratulálunk az ifjú pároknak!

ÉletjelÉlet Kiss Anita Irén és Terjék József
 szeptember 4-én

Guba Mónika és Tolnai Tamás
 szeptember 11-én

Bagi Éva és Juhász Róbert 
szeptember 18-án

Megemlékezés

Tánczos György 
halálának 1. évfordulójára.

“Az idõ elszállhat, múlhatnak az évek.
Míg élünk velünk lesz fájó emléked.
Szíved már nem fáj, miénk vérzik.
A fájdalmat a hiányod, szeretteid érzik.”

Szeretõ feleséged és családod

60 éves házassági évforduló
Kevés annyira csodálatos dolog van az életben, mint együtt 
megélni az ezürst, illetve aranylakodalmat. A gyémántlakodalom 
pedig csak nagyon kevesek kiváltsága. Mikor két ember kimondja 
a boldogító igent, legfõbb álmuk, hogy egész életüket együtt éljék 
le. Van, akinek sikerül, van, akinek nem. A mai kor embere számára 
példával szolgálnak ezek az események. Ilyen alkalom ünneplésére 
került sor 2010. október 9-én. Vajkó János és felesége, Kovács 
Mária 60 évvel ezelõtt mondta ki a boldogító igent. Rendkívüli 
dolog megélni a 60 éves házassági évfordulót. Õk boldogan 
mondhatják el ezt. Egészségükhöz mérten napjaik ténykedéssel 
telnek. Életükben volt sok szép és jó, mint ahogyan nehéz órák is. 
De mindezeken átsegítette õket az egymás iránt érzett  szeretet, 
hûség, kitartás és alkalmazkodás. A család által szervezett 
ünnepség keretében Marika néni és Jani bácsi ezen a napon 
megerõsítette 60 évvel ezelõtt tett fogadalmát elkövetkezendõ 
életükre. Kvánjuk, hogy aza aszeretet, ami együtt tarotta õket 60 
éven kereszütl, adjon erõt ahhoz, hogy örömet leljenek további 
életükben családjuk, barátaik körében. Békességet, egészséget és 
szeretetet kívánunk nekik.

Silye Sándorné
anyakönyvvezetõ

Köszönetnyilvánítás
Köszönetünket fejezzük ki a rokonoknak, szomszédoknak, 

ismerõsöknek (mindazoknak), akik szeretett halottunk
id. Pádár Béla

temetésén részt vettek, sírjára virágot helyeztek. 

Gyászoló család
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„Ötven éves a honismereti mozgalom”címû emlékezés Gyõri Jánosné nyugdíjas mûvelõdési ház igazgató 
elõadásában hangzott el Jászapátin a Vándorfy János Honismereti Szakkör által rendezett honismereti 
szakkörök találkozóján 2010. október 09-én.

Tisztelt jelen és távollévõ hon és helytörténettel foglalkozó, szolgált. 
vagy érdeklõdõ! Ekkor kezdõdött el a falukrónikák írása, nemzeti ünnepek 

megrendezése, határontúli magyarokkal a kapcsolatfelvétel. Ekkor 
Amikor Dr. Suba Györgyné Julika megkért, hogy beszéljek a még „tûrt és tiltott” határán tevékenykedett a honismereti 
honismeret 50 éves tapasztalatairól, nagyon megörültem, hogy mozgalom. Ekkor alakult 1963-ban Jászágón Macsi Sándor 
gondoltak rám és gyorsan igent mondtam. Ezt követõen elkezdtünk vezetésével, Jászjákóhalmán Váradi Zoltán vezetésével.
beszélgetni a régi emlékeinkrõl, barátságunkról, és arról, hogy Nagyobb lendületet az 1980-as években kapott. Megalakultak a 
mennyi minden történt velünk az elmúlt években. A beszélgetésünk megyei honismereti egyesületek, 1990-ben az Országos 
befejeztével jutott eszembe, hogy én mit és újat tudok mondani. Honismereti Szövetség valamint a Jászok Egyesülete Dobos László 
Gyorsan megvilágosodott, hogy mi, mármint Jászapáti és Jászkisér vezetésével.
csaknem mindent tudunk egymásról, hiszen szomszédok vagyunk. Ekkor kerültek megrendezésre a nagy évfordulók, Kossuth, 
Kölcsönösen és rendszeresen megjelenünk egymás rendezvényein, Rákóczi, Deák, Honismereti Akadémiák. Elsõ alkalommal hívták 
minden megjelenõ írás, könyv eljut mind a két településre. Az évek össze Jászkiséren az elszármazottakat, a meghívásnak 140 fõ tett 
viszont gyorsan múlnak, a szakkörök vagy egyesületek tagsága eleget.
állandóan változik. Ahogyan nézem a jelenlévõ arcokat, alig látok Ekkor lendült fel a helytörténeti pályázatok írása. A honismeret 
régi ismerõsöket közöttük. Valamikor mindenkit ismertem. feladatának tekintette a nemzettudat erõsítését, összefoglalva 
Felidézõdött elõttem természetesen Julika, késõbb a fiatal Mihályi nemzeti örökségünk hajszálgyökerei lettek.
Jóska, Berki István bácsi, Szikszai Pista bácsi. Sorolhatnám a Mindenekelõtt, egy hon és helyismerettel foglalkozónak fontos a 
neveket végtelenül, de nem tehetem. Most viszont gondolkoznom lakóhely adottságait ismerni. Gondolok itt arra, hogy a földrajzi, 
kell, hogy ki, ki csoda! történelmi lakosság anyagi helyzetét ismerni kell, és nem 
Így változik a hon és a helyismeret is, ezért mertem elvállalni, hogy utolsósorban gondolkodásmódját. Azonban nem elég ezeket 
emlékezzek az elmúlt 50 év történéseirõl. Figyelembe próbálom ismerni, fontos ezekkel azonosulni, és lehetõleg elfogadni és 
venni és el szándékozom vonatkoztatni a legendáktól és a valóságra természetesen hinni a megõrzésében és másokkal is elhitetni 
akarok emlékezni. Úgy gondolom, nem feladatom tudományos azokat.
elõadást tartani, hanem a múltra emlékezni a gyakorlat oldaláról, és Nem mindenki mondhatja el azt, hogy az Isten társat adott mellé, 
arról, hogy mi a fontos a hon és a helyismeret megmentésében. vagy elébe, aki pontosan tudta azt, hogy neki az a dolga, hogy 
Mielõtt mondanivalómat elkezdem Örkény István: Az élet értelme emlékezzen, összegyûjtse a mindennapok történéseit és rögzítse 
címû mûvébõl idézek: azokat. Ezen kívül keresse és megtalálja az olyan embereket, akik 

hittek a haza és a múlt megismerésének fontosságában. 
„Ha sok cseresznyepaprikát madzagra fûzünk, abból lesz a Jászkisérnek és nekem megadatott Gyõri János, aki mint példakép 
paprikakoszorú mindig napjainkban is jelen van. Õ volt az, akiben hamar 
Ha viszont nem fûzzük fel õket, nem lesz belõlük koszorú. tudatosodott, hogy a ma már történelem, és ha a mindennapok 
Pedig a paprika ugyanannyi, éppolyan erõs. De mégse lesz történéseit nem vesszük észre, akkor azoknak feledés lesz a sorsa. 
koszorú. Mondhatnám azt is, hogy a jövõ gyökértelenné válik.
Csak a madzag tenné? (…) Férjem a családjából hozta a múlt iránti tiszteletét, amit a fiatalság 

körében és az iskolában kamatoztatott. Biztos sokat jelentett 
„Aki ezen elgondolkodik és ügyel rá, hogy gondolatai ne számára Csete Balázs munkássága és barátsága, hiszen örökül 
kalandozzanak összevissza, hanem helyes irányba haladjanak, hagyta ra, illetve megerõsítette benne a korábbi haza, hely és 
nagy igazságoknak jöhet a nyomára.” néprajz iránti szeretetét.
Én azt gondolom, hogy ez a helytörténet-kutatás titka és igazsága Elõször 1967-ben gyermek honismereti szakkört hozott létre, 
egyben. melynek tagjaival pályamunkákat készített és kiállításokat 
Magyarországon mindig voltak hon és hazánkkal kapcsolatos szervezett. Ezt kiegészítette a felnõtteknek tartott kiállításokkal, 
kutatások, mozgalmak. Hatalmas történelmi anyag áll ismeretterjesztõ elõadásokkal. Erre a munkára figyeltek fel a 
rendelkezésére a kutatóknak, ezek kiegészülnek nagy vallási szolnoki Damjanich és a jászberényi Jász múzeumok vezetõi.
rendezvényekkel, cserkészmozgalommal, gyöngyösbokréta Szabó László a Damjanich Múzeum akkori fiatal muzeológusa 
rendezvényekkel, vagy önkéntes néprajzi gyûjtésekkel. Ekkor már beszélte rá a férjemet, hogy értelmes paraszt és munkás emberekbõl 
a jászberényi Jász Múzeum hatalmas néprajzi kutatási lehetõséggel alakítson honismereti szakkört. Ekkor még a honismereti 
rendelkezett. Nem szándékozom ezekrõl áttekintést adni, de egy szakköröknek nem volt irodalma. Segítséget a szolnoki és 
rövid felidézéssel szeretném folytatni. jászberényi múzeumoktól kaptak. Itt kell megemlítenem Kaposvári 
Kõszegen 2010-ben megrendezett Országos Honismereti Gyulát, Tóth Jánost, Gulyás Évát, és természetesen Szabó László 
Akadémián hangzott el, Halász Péter a Honismereti Szövetség muzeológusok segítségét.
elnökének elõadásában: Tíz egyszerû de olvasott emberekbõl, megalakult a szakkör 1970. 
Az 1960-as évek elejétõl beszélhetünk honismereti mozgalomról. március 15-én Csete Balázs születése napján, és az õ nevét vette fel.
Az iskolákban, a mûvelõdési otthonokban azonos érdeklõdésû Tevékenységének meghatározásai a következõk voltak:
emberek verõdtek össze egy-egy tanár, népmûvelõ köré, 1. Szûkebb hazánk, településünk népszokásainak 
pontosabban csoportosultak. Alig kaptak segítséget, magukra felkutatása, megõrzése és továbbadása.
hagyatkozva dolgoztak. Kisebb módszertani segítséget kaptak a 2. A régi településünkre jellemzõ tárgyi emlékek 
Múzeumoktól és a Néprajzi Társaságtól. összegyûjtése, azok gyûjteménybe történõ elhelyezése.
Két intézményi háttér mégis volt, a Népmûvelési Intézet 3. Községünk múltjának és történetének írásba foglalása, 
Módszertani csoportja. Politikai védelmet pedig a Hazafias valamint pályamunkák készítése.

A korábban felsorolt intézmények és munkatársai megadtak Népfront próbált nyújtani. Bizonyos tekintetben védõerõmûként 
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minden segítséget és ráirányították a figyelmünket az országos fogni.
kutatásokra, eredményekre. Elvárták azt, hogy példát mutassunk ne csak a felnõtt, hanem az 
Sokat segített a Szolnok Megyei Mûvelõdési Központ, a iskolai honismereti köröknek is. Ez a tény a községben megnövelte 
Jászberényi Mûvelõdési Központ és még a nagy lehetõséggel a honismeret tekintélyét, de hatalmas feladatot is jelentett. Ekkor 
mûködõ Hazafias Népfront. A Hazafias Népfront községi titkára a került megrendezésre:
férjem volt. A múltat ismerõ emberek tudják, hogy a HNF a párton Kossuth emlékülés, kiállítás
kívüli embereket fogta össze, de részt vett a település irányításában Rákóczi emlékülés, kiállítás
is. Ekkor én a Megyei Mûvelõdési Központ vezetõségi tagja és a Ady kiállítás, elõadás
Jászberényi Mûvelõdési Központ Igazgatói munkaközösség Honismereti kirándulások 18 település részvételével, évenként 
vezetõje voltam. Ekkora már mind a ketten történelem-népmûvelés 8-10 alkalommal.
középiskolai tanári diplomával rendelkeztünk. Eljutottunk minden 
megyei és országos rendezvényre. Részt vettünk a különbözõ Ekkor vettük fel a kapcsolatot Erdélyben Kolozsvárral, a 
tájegységek által rendezett országos Honismereti Akadémiákon. Vajdaságban Bácskossúthfalvával  és  a  Szlovákiai  
Jászberény javaslatára kerültünk be, a Népmûvelési Intézet által Révkomárommal, Kassával.
szervezett Országos Nyitott Ház – Játszóház mozgalomba. Munkánk értékelését Hortiné Dr. Bathó Edit Jász–Múzeum 
Megismerkedtünk számtalan országos hírû szakemberrel, többek igazgatójának szavaival mutatom be: 
között: „ A szakköri tagok a falusi élet tárgyait a kezdetektõl gyûjtötték, így 

Morvai Péterrel már 1981-ben a Tájház létrejöttekor hatalmas gyûjteménnyel 
Novák Józseffel rendelkeztek. A hetvenes években több kiállításon bemutatták e 
Töltési Imrével gyûjteményt. Emellett a lakóhely múltjának kutatása is mindig 
Kormos Sándorral fontos cél volt, így nagyon sok dolgozat, pályázat készült az 
Kanyar Józseffel évtizedek során, mely a településen élõk hagyományait, a helyi 

népszokásokat sokoldalúan leírják, megörökítik.
az akkor még kezdõ: A pályamunkákban a dûlõk, utcák neveit, a ragadványneveket, a 

Selmeczi Kovács Attilával cefrevágás, a farsangi, a húsvéti népszokásokat, a disznóvágások 
Halász Péterrel hagyományait, a népi gyermekjátékokat örökítették meg. E 

A Népmûvelési Intézetben dolgozó: pályázatokkal számos díjat, kitüntetést, elismerést kapott a szakkör, 
Jankovics Marcellel de egyes tagjai is.
Földiák Andrással A szakkör 1980-ban és 1985-ben a Szocialista Kultúráért, 1987-
Beke Pállal ben a Gyermekekért kitüntetést, 1997-ben a Néprajz Múzeumban 
Varga Tamással vehettek át elismerést, 2000-ben Jász-Nagykun-Szolnok Megye 
Makovecz Imrével Közmûvelõdési díját is megkapták töretlen munkájuk 

aki 1984-ben ingyen készítette el a jászkiséri Mûvelõdési Ház eredményeként. Több helyi, térségi és megyei tanácskozás 
építési tervét. házigazdái voltak már. Kossuth Lajos születésének 150. 
Ezeknek az embereknek elõadásokra történõ meghívása országos évfordulóján 1992-ben Jászkiséren is sor került ünnepségre.
kitekintést adott a honismeretrõl. Ráirányították a figyelmünket a A gyûjtemény anyaga között rendkívül érdekesek, értékesek is 
helyi lehetõségekre. Így figyeltünk fel az egyházak és a megyei találhatók, melyek felkutatásával elévülhetetlen érdemeket 
levéltárakban keresendõ lehetõségekre. Többek között Jászkiséren: szereztek. Ilyen többek között Jászkisér 1786-ból származó 
Tóth József katolikus plébános, valamint Siklós József református térképe, Mikoviny Sámuel Jászságról 1739-ben készített térképe, 
lelkész segítette az egyház protocollumába való betekintés egy XIX.század eleji nyomtatott biblia és egy zsoltáros gyûjtemény 
lehetõségét. Nem utolsósorban említem a Jász-Nagykun Szolnok is. A szakkör kutatómunkájának eredményeként került elõ a község 
Megyei Levéltár lehetõségeinek igénybevételét. Most is elsõ írásos emléke, s ennek alapján rendezték meg Jászkisér 600 
emlékszem a régi Mûvelõdési Házban Novák József egyetemi tanár éves jubileumát 1991-ben. Ekkor került elõ Jászkisér 1818-as elsõ 
és Morvai Péter néprajzkutató csodálatos elõadására. Ezen az várossá nyilvánító oklevele, amely Tordas plébánosának salézi 
elõadáson megjelentek jászapátiból is Berki Pista bácsi vezetésével szerzetesnek Csupor Zoltán Mihály tulajdonában volt. Ezen 
négy helyismeret iránt érdeklõdõ ember, és talán ez volt az-az oklevél a mindenkori polgármester páncélszekrényében került 
alkalom, ami döntõen befolyásolta azt, hogy Jászapátin is elhelyezésre.
alakítsanak honismereti szakkört, amely 1976-ban meg is valósult. Csete Balázs munkássága során sokat foglalkozott a gyermekek 
Fontosságát az is bizonyítja, hogy ma itt és együtt vagyunk, életével, ezt a Jászkiséri Gyermekjátékok, valamint a Jászkiséri 
beszélünk eredményeinkrõl, problémáinkról, valamint arról, hogy gyermek élete a születéstõl a házasságig címû munkái is 
hogyan változott a világ 50 év alatt. bizonyítják. Ezek szellemében a szakkör a népi gyermekjátékok 
Abban viszont hiszünk, hogy a honismeretet és a múltat ismerni terén is egyedülállót alkotott, Gyõri Jánosné vezetésével. 1978 óta 
kell, és abban is hiszünk, hogy a munkánkra szükség van és lesz is. rendszeresek a játszóházi foglalkozásaik. Húsz féle természetes 
Amikor mondanivalóm van, rólunk és a jászkiséri tapasztalatokról anyagból készítenek népi játékokat, s tanítják a gyerekeket, de 
is beszélek nem dicsekvésnek szánom, csak egy járt út pedagógusokat is az elkészítés módjára. Ezzel a tevékenységükkel 
eredményeit, nehézségeit és buktatóit is szándékozom elmondani. az ország számos rendezvényén vettek már részt, évente 25-30 
Mint régi népmûvelõ ma is hiszek abban, hogy mindenkitõl lehet meghívásnak tesznek eleget. Ehhez kapcsolódóan rendezték meg 
tanulni valamit, arra gondolok, hogy nemcsak a jó dolgokból, elõször 1989-ben, s azóta minden évben az Apáról-Fiúra 
hanem a mások hibáiból is. Rendkívüli fontosnak tartom, hogy elnevezésû népi gyermekjátékok bemutatóját, melyre Jász-
idõben ismerjük fel a lehetõségeket és vállalni a sikerhez, vagy az Nagykun-Szolnok megye iskoláiból 20-25 csoport-öt-hatszáz-
elismeréshez vezetõ utat, mert minden eredményben benne van a gyermek szokott érkezni Jászkisérre. Sajnos napjainkban a 
kitartás és a sikertelenség is. jelentkezõ csoportok száma jelentõsen csökkent.
Munkánkban fordulópontot jelentett 1975. Kitartó eredményes A szakkör kapcsolatai kiterjedtek, nemcsak a térség honismereti 
munkánknak köszönhetõen a Megyei Mûvelõdési Központ szakköreivel ápolnak jó kapcsolatokat, de másokkal is, erdélyi, 
honismereti bázishely feladataival bízta meg a jászkiséri vajdasági és felvidéki barátokra is szert tettek. Rendszeresek az 
Mûvelõdési Házat és a honismereti szakkört. Ez azt jelentette, hogy országjáró kirándulásaik, s a közösségi élet. A Honismereti 
megyére kiterjedõ, mintaszerû honismereti munkát kellett Akadémián minden évben részt vesznek, a megyei, országos 
végeznünk, és a megyei honismereti csoportokat össze kellett honismereti szervezeteknek is tagjai. 
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Ez a rövid összefoglaló tehát Horthiné Dr. Bathó Edit írásából szóltam és valahogy nyilvánvalóvá válik a következõ ahány jó 
felidézve, aki így értékelte az akkori helytörténeti szakkörök, s vezetõt találunk, annyi jó csoport alakul. Erre mondhatjuk azt, ha 
szakkörvezetõk fáradságos munkáit, eredményeit, akik nagy mi nem hiszünk valami fontosságában, akkor azt nem tudjuk 
lelkesedéssel fogtak hozzá a múlt kallódó értékeinek elhitetni másokkal. Az alapot a család, majd az iskola ad. A 
összegyûjtéséhez, s e munka eredményeként születtek meg egymás pedagógus továbbképzésen mindenképpen változtatni kell, a jövõ 
után a helytörténeti gyûjtemények és tájházak. pedagógusainak figyelmét fel kell kelteni a hon és a helyismeret 
Jászkiséren helytörténeti és honismereti munkát a férjem és én ápolásának fontosságára.
fogtuk össze, hátterét a helytörténeti tagság adta az intézményi Természetesen napjainkban a pedagógusképzés megoldása 
biztonságot a Mûvelõdési Ház adta, valamint késõbb a helytörténeti napirenden van, mert országos problémát jelent.
gyûjtemény. Valahogy a helytörténetnek az egész életünket -Súlyos problémát látok a tájházak, helytörténeti gyûjtemények 
alárendeltük, otthon a lakásunkban állandóan jelen volt. mûködésében. Nem elég a tárgyakat összegyûjteni azok 
Programokat, megoldásokat otthon állítottuk össze, általában kész restaurálására, karbantartására nagyobb figyelmet kell fordítani. 
dolgok kerültek a szakkör, a tanács, késõbb önkormányzatok elébe, Romlik a néprajzi tárgyak állaga, amit döntõen befolyásol a fûtés 
de a megoldás mindig közös volt. Ezt a munkát 2000-tõl Benedek hiánya, a szú, a moly és a rozsda eszi azokat, majd a 
József, Szüle Katalin a Csete Balázs Honismereti Egyesület megsemmisülés vár sajnos rájuk. 
vezetõsége és az egyesület tagsága látja el. Napirenden láthatók hatalmas nagy rendezvények, általában az 
A múltunkról annyi mindent szeretnék mondani, de a felkérés emberek erre koncentrálnak és a mindennapok helytörténeti 
alapján a problémákról is szeretnék néhány szót szólni. tevékenységei háttérbe szorulnak, pedig az alapot a mindennapok 
- Egyik legfontosabb dolgunk az, hogy figyelembe vegyük a szorgos tevékenysége biztosítja.
technika gyors változásait, ha egy kicsi lépéssel is nem járunk elõtte Annyi mindent szeretnék elmondani, hiszen úgy elméletben, mint 
a fiatalság érdeklõdését, elveszítjük. gyakorlatban az egész életünket a honismeret töltötte be. 
- Minden körülmények között erõsíteni az általános és Hiába múlnak az évek a hon és a helyismeret mindig jelen van, jó 
középiskolákkal való kapcsolatot. Pontosabban hiába van egy látom az eredményeket, de a tornyosuló hibákat is.
iskolának jó vezetõje, ha nincs honismerettel megáldott nevelõje, Én ma is eljárok a honismereti egyesület összejöveteleire, nagyobb 
akkor a honismereti tevékenység nem nyeri el célját. Ennek évfordulóira, de sajnos számtalanszor szembesülök azzal a ténnyel, 
bizonyítására és fontosságára mutat rá a jászkiséri Csete Balázs hogy ma már én vagyok a történelem. A felsoroltakkal 
Általános Iskolában 2011-re tervezett iskolatörténeti gyûjtemény szándékoztam visszaemlékezni az elmúlt 50 év történéseire, 
megvalósítása, amiben Gyõri János oktatással és honismerettel eredményeire és minden jelen és távollévõ honismeret iránt 
kapcsolatos munkái kerülnek elhelyezésre, a régi református iskola érdeklõdõnek erõt, egészséget, szerencsét kívánok.
épületében. Ezzel az iskola bizonyítja azt, hogy ápolja a múlt 
emlékeit és a hagyományokat továbbra is beakarja építeni az Jászkisér, 2010. október  9.
oktatás mindennapjába. Errõl már korábban is fontos dolgokat Gyõri Jánosné

A KÓPÉ DSE JÁSZKISÉR

Köszöni mindazoknak a felajánlását, akik adójuk 
1%-ával támogatták az egyesületet.

A 2008.évi jövedelemadóból befolyt összeget, 
48.942.-Ft-ot 

sportcsoportok  utaztatására,
Versenyeztetésére fordítottunk. Támogatásukat a jövõben 

is köszönettel fogadjuk.
DSE elnöke

A 

„Jászkisér Gyermekeiért Alapítvány” 
kuratóriuma 

tisztelettel megköszöni mindazoknak, akik a 
2009. évi személyi jövedelemadójuk 1%-ával támogatták az 

alapítványt.
Az összeg: 91.379.-Ft, amelyet a tehetséges óvodás és 

iskolás gyermekek eredményeinek elismerésére 
használtunk fel.

A támogatás nagyon jó célt szolgált és a nyilvánosság elõtt 
a tanévzáró ünnepségen osztottuk ki.

Kérjük, hogy a 2010. évi személyi jövedelemadójuk 
1%-ának felajánlásával továbbra is segítsék céljaink 

elérését.

Adószámunk: 18822843-2-16
Köszönettel

Gál András
Kuratórium elnöke

A „Jászkisériek Baráti Egyesülete” 
elnöksége tisztelettel megköszöni mindazoknak, akik a 

2009.évi személyi jövedelemadójuk 1%-ával támogatták 
az egyesületet.

Az összeg: 97.536.-Ft, amelyet az egyesület közhasznú 
tevékenységének támogatására használtuk fel.

Kérjük, hogy 2010. évi személyi jövedelemadójuk 1%-ának 
felajánlásával továbbra is segítsék céljaink elérését.

Adószámunk: 18837445-1-16

Köszönettel 
Gubicz András

Egyesület titkára

Angyal lány

Szép volt, mint egy angyal, 
nem mosolyog többé.
Emlékét a bánat õrzi mindörökké.
Elhagyták a remények, elhagyták az álmok,
Nélküle nyílnak a színes virágok.
Elõtte állt a nagybetûs élet,
Nyújthatott volna számára sok szépet:
Szeretetet, barátságot, szerelmet, hitet,
Boldogságot ezentúl nem adhat senkinek.
Urnája mellett az idõ tiszteleg,
Õ a napfényben át fentrõl integet.

Nagypál Sándolrné
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9+1 Mûvésztelep kiállítása 
Jászkiséren

Több éves testvérvárosi kapcsolat fûz bennünket 
Bácskossuthfalva településhez. Az évenkénti  
látogatásokon túl kulturális kapcsolat is mûködik a két 
település között. Néptáncosaink egymás rendezvényein, 
fesztiváljain lépnek fel nagy sikerrel. Több civil szervezet 
rendez egymással közös programokat mind Jászkiséren, 
mind Bácskossuthfalván. Az idei évben a 9+1 
Mûvésztelep kiállításának megnyitójára került sor 2010. 
szeptember 30-án a Mûvelõdés Házában. A kiállítást Zsáki 
István festõmûvész nyitotta meg. A vendégeket Hajdú 
László polgármester és Balogh György mûvelõdés ház 
igazgató köszöntötte. A kiállítást október végéig 
tekinthetõ meg, majd Novák Mihálynak, a mûvésztelep 
vezetõjének kiállítását tekinthetik meg az érdeklõdõk.

TM

A Vásárhelyi Terv Továbbfejlesztése keretében épülõ Hanyi- létesítményeket, javítják a nagyvízi meder – az árvízvédelmi 
Tiszasülyi Árvízszintcsökkentõ Tározóhoz kapcsolódó töltések közötti terület – vízszállító képességét, és az árhullám 
látogatóközpontot adtak át Pélyen. A megnyitón Lovas Attila a levonulásakor a felesleges vízmennyiséget a folyó mentén újonnan 
Közép Tisza-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság épített tározórendszerbe eresztik. A terv teljes megvalósulása 
igazgatója hangsúlyozta: az ilyen látogatóközpontok segítenek esetén mintegy másfél milliárd köbméter árvíztömeg 
közelebb hozni az embereket a vízügyi szakmához, és egyúttal visszatartására alkalmas tározórendszer épül ki, és ezzel a Tisza 
megmutatni a környezettudatosság fontosságát. hazai hossza mentén mintegy egy méteres vízszintcsökkentés 

érhetõ el.  
A tározórendszer két eleme – a Cigándi és a Tiszaroffi - már A Hanyi-Tiszasülyi Árvízszintcsökkentõ Tározóhoz kapcsolódó 
megépült, kettõ jelenleg épül – a Nagykunsági és a Hanyi-látogatóközpont kialakítását az Európai Unió által elõírt 
Tiszasülyi, további kettõ – a Szamos-Krasznaközi és a Beregi – tájékoztatási kötelezettségekben rögzítették. Lovas Attila a Közép-
építése pedig hamarosan elkezdõdik.Tiszavidéki Kövizig igazgatója megnyitó beszédében elmondta: 

“Az érdeklõdõknek igyekszünk bemutatni munkánkat, A VTT céljai között szerepel az is, hogy a tározók ne csupán 
feladatainkat, ezáltal környezetüket is jobban megismerik, árvízvédelmi létesítmények legyenek, hanem fejlõdést hozzanak a 
tudatosul bennük a természeti erõforrások jelentõsége, térségbe, ahol épülnek. Egy év eleji törvénymódosításnak 
sérülékenysége.” köszönhetõen megszûntek a tározók területére esõ földeken 

bizonyos korlátozások, valamint a törvény rögzíti azt is, hogy a 
tározó árapasztási célú igénybevétele esetén a keletkezõ kárért 
kártalanítás jár. Az építésekben érintett településeken 
közmunkásokat is foglalkoztathatnak a gátak építésekor vagy 
kapcsolódó beruházások megvalósításakor. Az itt gazdálkodók 
emellett tájgazdálkodási tanácsadást is igénybe vehetnek, melynek 
segítségével sikeresen alkalmazkodhatnak a területen 
megváltozott körülményekhez. 

Szebeni Krisztina

A Pélyen található látogatóközpontban az érdeklõdõk 
megismerkedhetnek a Tisza földrajzi jellemzõivel, az 
árvízvédelem, a Vásárhelyi Terv továbbfejlesztése rövid 
történetével a Vásárhelyi Pál vezette elsõ Tisza-szabályozástól 
egészen a mai tározók építéséig. A jelentkezõ diákcsoportok 
rendhagyó földrajzórán vehetnek részt, ahol interaktív módon 
ismerhetik meg a központ kiállításának anyagát. 
Az igazgató hangsúlyozta: meg kell mutatni, milyen hatásokkal jár 
a mind szélsõségesebb idõjárás, és milyen új módok adódnak az 
értékek és az emberi élet megõrzésére az árvízvédelem során. 
Ezáltal is érdemes tudatosítani a diákokban, miért kell csökkenteni 
a környezetszennyezést, miért kell egyre tudatosabban, a 
környezetet óvva élni.
 
A megnyitó után a vendégek megtekintették az épülõ töltést és a 
mûtárgyat, valamint látogatást tettek a sajfoki mûemlék zsilipnél.

További információ:
Nagy Annamária Pr-vezetõ
Vízügyi és Környezetvédelmi Központi Igazgatóság
Telefon: +36-30-967-6123

A Vásárhelyi-terv továbbfejlesztése

Az ezredforduló rendkívüli tiszai árhullámai világossá tették, hogy 
az árvízvédelmi képesség nem növelhetõ a töltések vég nélküli 
emelésével. A Vásárhelyi-terv továbbfejlesztése (VTT) a vízügyi 
szakemberek által kidolgozott új árvízvédelmi módszert jelent, 
amely másfél millió ember élet- és vagyonbiztonságát növeli. A 
VTT három fõ eleme: fejlesztik a már üzemelõ árvízvédelmi 

Látogatóközpont a tudatosabb társadalomért
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Még csak õrültek, látnok látomások kínzottjai sem, Trianoni emlékmû avatás kapcsán szétesett szibarita váz csontmaradékai,
tõrül szakadt, magtalan ördögszekerek,

Szeptember 12-én délután nem akármilyen eseményre került sor szalmabábuk vagytok, szõrlabdák, fakutyák.
Tojáslopáson kapott ebek alázatával éltek,Jászkisér városában. Állíthatom, hogy városunk történetében – 
egymásra vicsorgattok csak meg ránk, kikbeleértve nagyközségi és községi mivoltát is – nem volt, és 
kívülrõl kerülgetjük az aklot,egyhamar nem is lesz ilyen szabású és fõként tartalmú 
de ordasok – még, hogy ordasok? -, patkányok, majmok elõtt megemlékezés, csak azt fájlalom, hogy pont az igazságtalan, 
behúzott farokkal, nyüszítve somfordáltok!

megalázó és nagyon fájdalmas trianoni békediktátum alkalmából.
A Magyar Szent Korona hû mása sem volt még Jászkiséren, s lehet Mert bár idézgetitek a „ Farkasok dalát”,
generációk múltán sem érkezik újra hozzánk. Gratulálok az ötlet és magyarul említeni talán merítek Farkaslakát,
kiagyalójának, a megalkotó mûvésznek, s a magam nevében Érmelléket, Szalontát, Munkácsot, Kassát, Komáromot,
megköszönöm, hogy a lakosság közadakozásából létre jöhetett ez a itt – ott, egy – egy történelmi romot,

hazánk ügyét központi fûtésre cseréltétek.szép kivitelû emlékmû. De mielõtt még ünnepet csinálnék 
Sumálkoltatok, hallgattok, félrebeszéltek,Trianonból, nem dicsérni, temetni és prófétálni jöttem ide…..
mintha nem baj ért volna minket, nem csapásHa a megemlékezésen szót kértem volna ezt a verset mondtam 
saját -, vagy mások bûnébõl,volna el:
dialektikus folyamatok átmeneti, vagy végeredményeként,
hülyeségbõl, balszerencsébõl, rossz csillag alatt,

Máté Imre: Prófétálás hanem, mintha becsületünk is csonka volna.
Vagy csonka is? Kívül rekedt fele az új határon?

Nem hiszek a Sorsban, örök igazságban, Ti nem kértek, nem követeltek, nem fenyegettek,
Sorsban szeszély rejlik, ítéletben részrehajlás, sõt, irredenta vadhajtás címén szemétbe dobtok,
igazságtételben új igazságtalanság, költõk lelkében honszeretet könnyén nõtt minden virágot.!
képletes szavakban kilenc értelem. Tagadjátok a jogos fájdalmat?
Ezért most istenek fülihez szabott tömör igék helyett, A megcsalt a becsapott fogcsikorgatását, bosszúvágyát?
agyatokhoz higított szerény szavakkal döngetem, Mindazt mely minden magyar szívében alkalmat várva lappang?
lelketek fehérre meszelt csigaházát. Most ti, bólintó Jánosok vagytok fölül,

mint nehéz, nemes fémen szenny, salak,
Ti nem vettek, tehát nem arattok, ha belülrõl olvaszt, választ a kohó, 
mert délibáb mezeit töritek ekevassal, de kívülrõl látszó, ronda kéreg alatt
hiszen nem bölcsek oktatnak, titeket, hanem bölcselkedõk, jobb, nemesebb fajta kovásza erjed.
nem okosok oktatnak, hanem okoskodók.
Különcök vagytok Ti testvéreim, kik elõtt a széles nagy világ Mert gyerek helyett jégszekrény szül a rátarti,
minden kincsével nyitva – tárva volna, gyerek helyett autót nemz a fönnhéjazó,
szertelen szárnyaló szabadságával csodákat mûvelhetnétek, gyerek helyett betétkönyvet ápol a kapzsi.
ha az a bizonyos Isten – ész  és angyal – érzelem Így pusztul átkunk írmagja, csaló, pecsovics, gyáva, hitvány. 
béklyókhoz idomult magyarságotokba beleférne!

Szeretelen szabadok szaporodnak,
Rajtunk beteljesedett az Írás: kiknek a szerencse nem boldogság,
ég szava pusztában halt el,

a boldogság nem szerencse,
mert túlharsogták hordószónokok

és fölnõnek, kik bár rongyosan, vékony kenyéren,túlkomponálták hamisan kongatott harangok,
nyegle szarháziak között megalázva,túlbõgte hetyke, részeg hejehuja,
ölni és ölelni tudó õseink nyomán,és az újmagyar butaság fekete foltja,
tûzzel, vassal, ésszel, érzelemmel,elnyerte ezer év fényét, ragyogását!
majd bánni tudnak és bánni mernek.

Ti meg feleim, kiket Isten OTTHON rendelt lángoszlopoknak,
gõzölögtök csak, mint trágyadomb a fagyos idõben. Kiváló tisztelettel:
Nem õrtüzek vagytok tik, nem is õrzõk!     Fazekas Lajos

frissé tesz, jó a fehérjehiánnyal járó betegségekben, aktiválja Növényanya gyermekei 10. az izomképzõdést, erõsíti a szívet és a vérkeringést, serkenti a 
hormonelválasztást (libidó, életöröm), erõsíti az ( folytatás)
immunrendszert, a nyálkahártyákat. Ha desszertként, vagy 
köretként esszük a papaját, a többi táplálék könnyû Õszibarackos túró
emészthetõségérõl gondoskodunk, mivel a papain részben Hozzávalók: 2-4 személyre: 
átveszi az emésztõenzimek szerepét.4 friss érett õszibarack, 
Papajadesszert250 g sovány túró, 
Hozzávalók 4 személyre:1 evõkanál méz, 

2 közepes papaja, 1 evõkanál citromlé, 
250 g biojoghurt, 1 késhegynyi vaníliás cukor.
2 evõkanál méz, 1 evõkanál citromlé.Elkészítése: 

Elkészítése: Az õszibarackokat forrásban lévõ vízbe mártjuk, ha nem 
A papaját vágjuk fel, távolítjuk el a magokat, a papaja húsát sikerülne könnyen lehámozni. Keverjük össze a túrót, a 
vágjuk apróra. Keverjük a joghurthoz a mézet és citromlevet, citromlevet, a mézet, a vaníliás cukrot, majd tegyük hozzá a 
majd tegyük hozzá a papaját.felvágott õszibarackot.
(folytatjuk)                                          A papaja gyógyhatásai

Fazekas LajosJavítja a fehérestátuszt a szervezetben, fokozza az életerõt, 
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AKCIÓS JELZÕ-RIASZTÓ RENDSZEREK 
Akár 0 Ft belépési díjjal, részletfizetési 

kedvezménnyel, 3 év teljeskörû garanciával! 
Jászkisér – Jászapáti – Jászszentandrás területén.

Az akció 2010. március 01-ig érvényes, 
illetve a készlet erejéig!!!

- PARADOX jelzõ riasztó rendszerek telepítése, 
felügyelete, állandó 24 órás kivonuló szolgálattal.
- kamerás megfigyelõ rendszerek telepítése, felügyelete: 
otthona, telephelye, üzlete védelmére.
- Üzletek, objektumok élõ erõs õrzésvédelme, személy és 
pénzkíséret, magánnyomozás.
- GPS gépjármû nyomkövetõ rendszerek forgalmazása, 
telepítése, felügyelete.

tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!
Jászkiséri Teleház

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

B a l l á n é E r z s i k e 

V i r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Akar elegáns

lenni?

A 

kell menni!

SARKIBA

 Kossuth Lajos út 30.
Telefon: 06-30-282-7641

SARKI Bolt

A
Analóg és digitális fotókidolgozás!

Ajándékkészítés 
saját fotó és ötlet felhasználásával!

tel: 30/312-0526
       57/443-162

Jászapáti Árvai u. 2/a
www.vargafoto.hu

VIRÁGÜZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20/5431-606
vagy

06-20/21-88-464

Wass Albert Olvasókör Jászkisér

Tájékoztatjuk városunk kultúrát kedvelõ 
lakosságát, hogy  október 19-én du 16 órai 
kezdettel a Mûvelõdés Házában tartjuk elsõ 
összejövetelünket.
Az olvasókör nevébõl adódóan nemzeti 
beállítottságú kulturális kör.
Kultúrkörünkbe nemre és életkorra való tekintet 
nélkül minden érdeklõdõt szeretettel várunk.

      Bodnár Attila              Gócza Fanni

Beköszöntött az õsz S, az égi fellegektõl
Hulló csillagokkal, Színpompás ajándék,
Vén öreg szívemre Csillag milliókból
Aranyló napokkal. Tündöklõ varázsfény.

Rõt sárga falevél Most a legszebb ajándék
Rejti, mi szívedben  él. Mit az élet ádhat,
Elmúlt nyár örömét Erdõk, rétek, hegyek,
Kedvesed gyönyörét. Palástot csinálnak.

Komor õszi reggel Az éji mennyboltnak
Ködbe vesszõ talány, Millió csillaga,
Miért vidám délután Fényével köszönti
A kedves napsugár. Itt van az õsz hava.

Még zöld a vén akác Nem fut már a csikó
De, mohos oldalába Lassul az ölelés.
Gyûjti az elixírt Arany sárga õszben
Zord télnek havára. Pihen a vágy, s remél.

Fürge kis gerlémtõl Bartók János
Nem szól csábos ének, 
Siratja az erdõt
Készül a zord télre.

Õsz
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tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!

Hogy Önt is könnyen elérjék 
és megtalálják...

Mi elkészítjük weblapját,
Cégismerteto kiadványát!

tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!
Jászkiséri Teleház

SCORPIO

S
Biztonsági Szolgálat

Jászberény

VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO       Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZÕ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálatttal távfelügyeleti 
szerzodést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!
Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal     4.000.-Ft
Nyolcad oldal     2.000.-Ft
apróhirdetés               500.-Ft

Hirdetések leadási ideje  minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

Hasznos internetes linkek civileknek

www.jaszkiser.hu

www.nca.hu 

www.nonprofit.hu

www.civilmagyarorszag.hu 
www.civil.info.hu 

www.onkentes.hu 

www.pafi.hu

www.magyarorszag.hu

EGON

Élet-, lakás-, gépjármûbiztosítások, valamint 
magánnyugdíjpénztár tag beléptetés

 Felhívom a tisztelt lakosság figyelmét az új 
vagyonbiztosítási módozatunkra, amelyben újra 

van lehetõség a házállatokés a konyhakerti 
növények biztosítására.

A részletekért érdeklõdjön nálam!
Jászkisér Gárdonyi út 5.

Elõzetes egyeztetés alapján házhoz is megyek!

Mobil: 06-30/515-1814

500
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